

DESARROLLO AUXILIAR 8

P1)

a) D ES LINEAL $\Leftrightarrow \forall \alpha, \beta \in \mathbb{R}, \forall p_1, p_2 \in \mathcal{P}_3(\mathbb{R}) \quad D(\alpha p_1 + \beta p_2) = \alpha D(p_1) + \beta D(p_2)$

EN EFECTO, SEAN α, β Y p_1, p_2 ARBITRARIOS

$$D(\alpha p_1 + \beta p_2) = (\alpha p_1 + \beta p_2)' = \alpha p_1' + \beta p_2' = \alpha D(p_1) + \beta D(p_2)$$

b) $p(x) \in \text{KER}(D) \Leftrightarrow D(p(x)) = 0 \Rightarrow p'(x) = 0$

$\Rightarrow p(x)$ ES UNA CONSTANTE $\Rightarrow p(x) = \alpha = \alpha \cdot 1$

LUEGO $\langle \{1\} \rangle = \text{KER}(D) \Rightarrow \{1\}$ ES BASE DE $\text{KER}(D)$

AHORA, COMO $D(2) = D(1) = D(\alpha) = 0$ TENEMOS UN CONTRA EJEMPLO DE QUE D NO ES INYECTIVA

c) $p(x) \in \text{Im}(D) \Leftrightarrow p(x) = T(g(x)) = g'(x)$ CON $g(x) \in \mathcal{P}_3(\mathbb{R})$

PERO $g(x) \in \mathcal{P}_3(\mathbb{R}) \Leftrightarrow g(x) = \alpha_3 x^3 + \alpha_2 x^2 + \alpha_1 x + \alpha_0$

$$\Rightarrow p(x) = g'(x) \Rightarrow p(x) = 3\alpha_3 x^2 + 2\alpha_2 x + \alpha_1$$

$\Rightarrow \text{Im}(D) = \langle \{x^2, x, 1\} \rangle \Rightarrow \{x^2, x, 1\}$ ES BASE DE $\text{Im}(D)$

LUEGO D ES SOBRYECTIVA $\Leftrightarrow \text{Im}(D) = \mathcal{P}_3(\mathbb{R})$ PERO $\mathcal{P}_3(\mathbb{R}) = \langle \{x^3, x^2, x, 1\} \rangle \rightarrow x^3 \in \mathcal{P}_3(\mathbb{R})$ DONDE CLARAMENTE $x^3 \notin \text{Im}(D)$.

P2] SEAN DOS E.V. E, V DE DIMENSIÓN FINITA

pdq $E \cong V \Leftrightarrow \dim(E) = \dim(V)$

a) MUESTRE QUE $\dim(\mathbb{R}^n) = n$

BASTA CON CONSIDERAR LA BASE CANONICA DE \mathbb{R}^n , $\{e_i\}_{i=1}^n$
(donde $(e_i)_k = \begin{cases} 1 & \text{si } k=i \\ 0 & \text{si } k \neq i \end{cases}$)

VERIFICANDO QUE $\{e_1, e_2, \dots, e_n\}$ ES BASE

$$x \in \mathbb{R}^n \Rightarrow x = \begin{pmatrix} x_1 \\ x_2 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix} = x_1 e_1 + x_2 e_2 + \dots + x_n e_n \Rightarrow x \in \langle \{e_i\}_{i=1}^n \rangle$$

ADEMÁS SON CLARAMENTE L.I. PUES $\sum_{i=1}^n \alpha_i e_i = 0 \Leftrightarrow \begin{pmatrix} \alpha_1 \\ \alpha_2 \\ \vdots \\ \alpha_n \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ \vdots \\ 0 \end{pmatrix}$

$$\Rightarrow \alpha_i = 0 \quad \forall i$$

LUEGO, COMO SON n VECTORES L.I., TENEMOS QUE $\dim(\mathbb{R}^n) = n$

b) SEA E UN ESPACIO VECTORIAL TAL QUE $\dim(E) = n$. PRUEBE QUE $E \cong \mathbb{R}^n$

$\dim(E) = n \Rightarrow$ Toda base de E tiene cardinal n

LUEGO, SEA $B = \{b_1, b_2, \dots, b_n\}$ UNA BASE DE E , SI DEFINIMOS UNA TRANSFORMACIÓN LINEAL TAL QUE T ES BIYECTIVA GANAMOS ENTONCES, DEFINIENDO

$$T(b_i) = e_i \Rightarrow \text{Si } b \in E \Rightarrow b = \sum_{i=1}^n \alpha_i b_i$$

$$\text{LUEGO, } T(b) = T\left(\sum_{i=1}^n \alpha_i b_i\right) = \sum_{i=1}^n \alpha_i T(b_i) = \sum_{i=1}^n \alpha_i e_i$$

$$\text{ENTONCES, } T(b_1) = T(b_2) \Rightarrow \sum_{i=1}^n \alpha_i e_i = \sum_{i=1}^n \alpha_i' e_i \Rightarrow \sum_{i=1}^n (\alpha_i - \alpha_i') e_i = 0$$

$$\Rightarrow \alpha_i = \alpha_i' \Rightarrow b_1 = b_2 \Rightarrow T \text{ ES INYECTIVA}$$

$$\text{ADEMÁS, } x \in \mathbb{R}^n \Rightarrow x = \sum_{i=1}^n x_i e_i \Rightarrow x = T\left(\sum_{i=1}^n x_i b_i\right)$$

$$\Rightarrow \exists b \in E, b = \sum_{i=1}^n x_i b_i \text{ tal que } T(b) = x$$

$\Rightarrow T$ ES SOBRYECTIVA

$\Rightarrow T$ ES BIYECTIVA $\Rightarrow E \cong \mathbb{R}^n$

c) PRUEBE QUE SI $T: E \rightarrow V$ ES UN ISOMORFISMO Y $B = \{b_1, b_2, \dots, b_n\}$ ES BASE DE E , ENTONCES $T(B)$ ES UNA BASE DE V (ES DECIR $\{T(b_1), T(b_2), \dots, T(b_n)\}$ ES BASE DE V).

T ES UN ISOMORFISMO $\Leftrightarrow T$ ES BIYECTIVA Y T ES LINEAL

LUEGO, T ES BIYECTIVA $\Leftrightarrow T$ ES SOBREYECTIVA Y INYECTIVA

T SOBREYECTIVA $\Leftrightarrow \forall v \in V, \exists x \in E$ tal que $T(x) = v$, PERO

$$x \in E \Rightarrow x = \sum_{i=1}^n \alpha_i b_i \Rightarrow T\left(\sum_{i=1}^n \alpha_i b_i\right) = \sum_{i=1}^n \alpha_i T(b_i) = v$$

CON LO QUE TENEMOS QUE:

$$\forall v \in V, \exists \alpha_i, i \in [1:n] \text{ TALES QUE } \sum_{i=1}^n \alpha_i T(b_i) = v$$

$$\Rightarrow \langle \{T(b_1), T(b_2), \dots, T(b_n)\} \rangle = V \Rightarrow \langle T(B) \rangle = V$$

POR OTRO LADO, T INYECTIVA $\Rightarrow T(x_1) = T(x_2) \Rightarrow x_1 = x_2 \quad x_1, x_2 \in E$

ENTONCES SI $x_1 = \sum_{i=1}^n \alpha_i b_i$; $x_2 = \sum_{i=1}^n \beta_i b_i$, TENEMOS QUE

$$T\left(\sum_{i=1}^n \alpha_i b_i\right) = T\left(\sum_{i=1}^n \beta_i b_i\right) \Rightarrow \sum_{i=1}^n \alpha_i b_i = \sum_{i=1}^n \beta_i b_i \Rightarrow \sum_{i=1}^n (\alpha_i - \beta_i) b_i = 0$$

$\Rightarrow \alpha_i = \beta_i \quad \forall i \in [1:n]$ debido a que B ES l.i

CON ESTO TENEMOS QUE $T\left(\sum_{i=1}^n \alpha_i b_i\right) = T\left(\sum_{i=1}^n \beta_i b_i\right) \Rightarrow \alpha_i = \beta_i$, ES DECIR

$$\left(\sum_{i=1}^n (\alpha_i - \beta_i) T(b_i) = 0 \Rightarrow \alpha_i - \beta_i = 0 \quad \forall i \right) \Leftrightarrow T(B) \text{ ES l.i}$$

SE CONCLUYE QUE $T(B)$ ES l.i y $\langle T(B) \rangle = V \Rightarrow T(B)$ ES

$\Rightarrow T(B)$ ES BASE DE V

d) DEMOSTRAREMOS EL TEOREMA POR DOBLE IMPLICANCIA

\Rightarrow Si E, V SON ISOMORFOS, ENTONCES EXISTE $T: E \rightarrow V$ BIYECTIVA

LUEGO, POR (c) SI B ES BASE DE $E \Rightarrow T(B)$ ES BASE DE V

COMO $|B| = |T(B)|$ TENEMOS QUE $\dim(E) = \dim(V)$

\Leftarrow SI $\dim(E) = \dim(V) = n$, ENTONCES PODEMOS DECIR POR (b) QUE

$E \cong \mathbb{R}^n$ Y $V \cong \mathbb{R}^n \Rightarrow \exists T_1: E \rightarrow \mathbb{R}^n, T_2: \mathbb{R}^n \rightarrow V$, TRANSFORMACIONES LINEALES BIYECTIVAS

$\Rightarrow T_1 \circ T_2$ ES UNA TRANSFORMACION LINEAL BIYECTIVA DE E EN V

$\Rightarrow E \cong V$

P3 a)
$$M = \begin{pmatrix} 1 & 1 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 1 & 3 \\ 0 & 1 & 1 & 3 \\ 0 & 1 & 1 & 3 \end{pmatrix} \xrightarrow{\substack{(1) \\ (2)}} \begin{pmatrix} 1 & 1 & 0 & 2 \\ 0 & 1 & 1 & 3 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix} \rightarrow \langle S \rangle = \left\langle \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\} \right\rangle$$

$$\Rightarrow \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\} \text{ ES BASE DE } \langle S \rangle$$

b) i) PARA DETERMINAR EXPLICITAMENTE A T , LO QUE HAREMOS SERA BUSCAR CUANTO VALEN LAS IMAGENES DE LOS ELEMENTOS DE UNA BASE DE \mathbb{R}^4 , POR EJEMPLO, CUANTO VALEN LOS SIGUIENTES TERMINOS,

$$T \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}, T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \text{ Y } T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

LUEGO, DIREMOS QUE $T \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} = x T \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + y T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + z T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + w T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$

DEBIDO A QUE T ES LINEAL, Y CON ESO ENCONTRAMOS A T

LUEGO, POR ENUNCIADO, $T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}$ y $T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}$

CON LO QUE SOLO FALTA $T \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$ y $T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$

AHORA, $\begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \in \langle S \rangle \Rightarrow \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} \in \text{KER}(T) \Rightarrow T \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$

y $\begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \in \langle S \rangle \Rightarrow \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \in \text{KER}(T) \Rightarrow T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix}$

PERO $T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} = T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} = T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}$

$\Rightarrow T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix}$

CON LO QUE CONCLUIAMOS QUE:

$$T \begin{pmatrix} x \\ y \\ z \\ w \end{pmatrix} = x T \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + y T \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + z T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + w T \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}$$

$$= x \cdot \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 0 \\ 0 \end{pmatrix} + y \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix} + z \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + w \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} w - y \\ y - w \\ w + z - 2y \\ y - w \end{pmatrix}$$

ii) $v \in \text{Im}(T) \Leftrightarrow v = T(x), x \in \mathbb{R}^4 \Leftrightarrow v = x_2 \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix} + x_3 \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + x_4 \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}$

donde $\begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ -2 \\ 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} - \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \Rightarrow v = (x_3 - x_2) \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} + (x_4 - x_2) \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix}$

$\Rightarrow \left\{ \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix} \right\}$ ES l.i. y GENERA A $\text{Im}(T)$

$\Rightarrow \left\{ \begin{pmatrix} 0 \\ 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 1 \\ -1 \\ 1 \\ -1 \end{pmatrix} \right\}$ ES BASE DE $\text{Im}(T) \Rightarrow$ EL RANGO DE T ES 2

P4

i) a) Por doble implicación:

$$\Rightarrow f \circ f = 0 \Leftrightarrow f(f(x)) = 0$$

$$\text{Luego, } y \in \text{Im}(f) \Rightarrow \exists x \neq \emptyset \quad f(x) = y \Rightarrow f(f(x)) = f(y) \Rightarrow f(y) = 0$$

$$\Rightarrow y \in \text{KER}(f)$$

$$\Rightarrow \text{Im}(f) \subseteq \text{KER}(f)$$

$$\Leftarrow \text{Im}(f) \subseteq \text{KER}(f) \Leftrightarrow \underbrace{x \in \text{Im}(f)}_{\exists y \neq \emptyset \quad f(y) = x} \Rightarrow \underbrace{x \in \text{KER}(f)}_{f(x) = 0}$$

$$f(y) = x \Rightarrow f(f(y)) = f(x) = 0 \Rightarrow f \circ f = 0$$

$$b) \quad f \circ f = f, \text{ por } U = \text{Im}(f) \oplus \text{KER}(f) \Leftrightarrow U = \text{Im}(f) + \text{KER}(f) \wedge \text{Im}(f) \cap \text{KER}(f) = \{0\}$$

$$\text{Si } x \in U \Rightarrow x = x - f(x) + f(x), \text{ donde } \begin{matrix} \text{por hipotesis} \\ (f \circ f = f) \end{matrix}$$

$$f(x) \in \text{Im}(f) \wedge f(x - f(x)) = f(x) - f(f(x)) = f(x) - f(x) = 0 \Rightarrow x - f(x) \in \text{KER}(f)$$

$\Rightarrow x \in \text{Im}(f) + \text{KER}(f)$, pues x es la suma de elementos de dichos conjuntos

$$\text{Además, si } x \in \text{Im}(f) \cap \text{KER}(f) \Rightarrow f(x) = 0 \wedge \exists y \neq \emptyset \quad f(y) = x$$

$$\Rightarrow \underbrace{f(f(y))}_{f \circ f = f} = \underbrace{f(x)}_0 \Rightarrow f(y) = 0 \Rightarrow x = 0$$

ii) a) $T_A(x) = Ax \Rightarrow x \in \text{KER}(T_A) \Leftrightarrow T_A(x) = 0 \Leftrightarrow Ax = 0$
con lo cual se tiene de forma directa

$$b) \quad y \in \text{Im}(T_A) \Leftrightarrow \exists x \neq \emptyset \quad T_A(x) = Ax = y$$

Luego, $x \in \mathbb{R}^n \Leftrightarrow x = \sum_{i=1}^n \alpha_i e_i$ donde e_i son los vectores canónicos

$$\Leftrightarrow y = A \cdot \sum_{i=1}^n \alpha_i e_i = \sum_{i=1}^n \alpha_i \underbrace{Ae_i}_{\text{se vio en el primer auxiliar}} = \sum_{i=1}^n \alpha_i A_i \quad \begin{matrix} \text{columnas de} \\ A \end{matrix}$$

$\Leftrightarrow y$ pertenece al generado por las columnas de A